青少年公园建设有了新进展 地下空间使用权下周网上挂牌

青少年公园建设进展如何?昨日,记者从郑州市 区级综合性公园建设工程指挥部了解到,该地块完成 了征迁、收回工作,网上挂牌公告目前已开始,开工建 设需要等招拍挂程序走完。根据规划,该地块地上部 分为具有中原文化特色和青少年风格的绿地,地下空 间为停车场等。项目建设好后,利于改善周边区域的 交通微循环。郑报融媒记者 王军方 文/图





说了几年了,咋还没动工呢?



项目地块上的附属物已清理

青少年公园项目位于郑州市农业路以南、丰产路以北、东三街以西、天明路以东。 2013年,为解决中心城区绿地偏少、分布不均的矛盾,郑州市委、市政府决定在中心城 区规划建设27个区级综合性公园,青少年公园是其中之一。

昨日上午,记者现场采访发现,该地块上的附属物已经清理,目前还没有动工。为什么至今没有开工建设呢?

〈至今没有开工建设呢? "这个项目用地涉及金水、惠济两个区 三个村,由于涉及拆迁、补偿、土地权属等历 史遗留问题,公园迟迟未能开建。"郑州市区 级综合性公园建设工程指挥部樊瑞芳说。

同年年底,青少年公园用地拆迁工作启动。因多个商业机构使用的房屋经营占用已达十几年,且商户众多,金水区、惠济区经过耐心做工作,最终取得了广大商户的理解和支持。

2014年12月,该项目完成了地面构筑物拆迁。

公园将在地下空间建完后开建

拆迁完毕并不能立即进行建设,因为还 有很多程序需要走。

记者从"青少年公园项目工作流程图"上看到,拆迁完毕后,需要金水区、惠济区涉及村向国土部门递交土地收回申请及相关材料,国土部门完成土地注销登记后,一方面由国土部门进行地下空间确权登记,一方面进行地下空间出让评估。另外,还需要测绘、备案、审批、组卷和移交等多个环节,这些环节有的单独进行,有的交叉进行,十分复杂。从2013年底至今,该项目就进行了10多个环节。

青少年公园用地原属金水区和惠济区

辖区相关村民集体名下的国有土地,2016年3月,该项目完成了青少年公园用地土地收回工作。

目前,市国土资源局正在按照相关法规规定的程序组织地下空间使用权出让,地下空间使用权网上挂牌公告已于9月28日发布(公告期20天),网上挂牌时间为:2016年10月18日至11月2日9时(挂牌期10个工作日)

樊瑞芳说,地下空间出让完成后,地下空间使用权竞得单位进行地下空间建设,公园建设将在地下空间建设完成后进行。

■绿地、下沉式广场下面建停车场

该地块以后将建成什么样?

根据今年5月郑州市规划勘测设计研究院提供的控制性详细规划,此项目建设分为地上和地下两部分,主要功能为商业服务、配建停车和公共停车。

地上部分,结合文化和商业氛围,将提高绿化品质,注重景观树种的选择和植物配置,形成鲜明特色以增强识别性和场所感。绿地内小品设施设置应与地下空间功能相协调,形式宜简洁,突出环保理念,体现中原文化特色和青少年风格。在公园西北侧结合地面人流集散处设置下沉

式广场,促进地上、地下空间的相互融合。下沉式广场注重人性化设计,配套完善无障碍设施。

地下空间开发将满足配套人防工程 为前提。地下空间露出地面的附属设施 的设计体现时代气息,色彩与地上周边建 筑相协调。

根据供电部门及规划部门意见,在规划范围北侧沿农业路南侧规划控制一处供电用地;在丰产路北侧规划控制一处公共交通场站用地。另外,这次规划还充分考虑到了市政管网、消防等因素。

建成后周边交通将更加顺畅

东三街向北快到农业路时常出现拥堵情况,该项目建成后,交通状况是否会缓解?该地块上的商业带来大量人流、车流,作为绿地以后,停车量会不会有那么大?

该地块规划范围周边以高等院校用地和居住用地为主,还零散分布一些市场,周边生活氛围浓厚,基础设施较为完善,但同时也存在停车设施缺乏、商业配套不足等问题。

"规划充分利用现状农业路、天明路、东三街交通设施条件,实现交通设施完善共

享,服务区域用地发展。区域路网形式为结合规划城市骨干道路布置的方格网结构,分为主干路、次干路、支路三级,形成布局合理、功能协调的城市道路系统。"樊瑞芳说。

同时,将加强公交设施的建设,为公交的进入提供便利条件,完善与市区的交通联系,提高区域交通的可达性。地块北侧农业路布置有快速公交(BRT)走廊,在天明路和东三街路口各布置一处站点,地块客流可通过BRT公交方便、快捷地出行。